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Тема :КВН. « В МИРЕ РУССКОГО ЯЗЫКА»
Внеклассное  мероприятие  по русскому языку 5  классы .
 Цели:     
·  познакомить  детей  с  богатством  русского  языка,
· расширить  словарный  запас,   прививать  любовь  к  родному  языку;
· сформировать навыки учебной деятельности ,глубокие знания по предмету;                              
· развивать логическое  мышление, речь, умение работать в группах;
· повысить интерес к учению;
· воспитывать чувство ответственности,  взаимопомощи ,сопереживание
 Ход мероприятия.
 (СЛАЙД№1)  (СЛАЙД№2 )
Учите русский– годы к ряду,
С душой, с усердием, с умом!
Вас ждет великая награда,
И та награда – в нем самом!
 Учитель:
 - Дорогие друзья! Сегодня мы проводим праздник знатоков и любителей русского языка в рамках школьной недели русского языка и литературы.
-Наш КВН проходит под девизом «Я люблю свой родной язык».
Великий, могучий, правдивый, свободный,
Народной живительной силы родник!
Тебе посвящаем игру мы сегодня, 
Наш гордый, наш русский, родной наш язык!
Язык, на котором мы говорим, красив. Он не похож ни на один другой, могучий и великий. Ему посвящено много красивых строк, и сегодня мы будем много говорить о нашем русском языке. Итак, мы начинаем КВН. 
Знакомство с жюри  …
Команды готовы,
Жюри в ожидании,
Призы заготовлены -
Начинаем состязание!(СЛАЙД№3)
Конкурс №1. «Приветствие  команд»( команды представляют своё название, эмблему, пожелание команде  -  сопернице  и жюри ) 
1)Приветствие первой команды - «Мудрецы».
Выходит на арену наш мудрец,
Не ведая, что в мире есть печаль.
Противника изводит он на нет,
И судей покоряет невзначай.
Капитан:
– Вас приветствует совет
Все:
– Мудрецов!
– Прибывший на поле сражения
– В полном составе.
Капитан:
– Наш девиз
– Знай не знай, а команду выручай!
Капитан:
– Мы рады приветствовать команду соперницу. Желаем ей
Все:
– Если смерти, то мгновенной, если раны – небольшой.
Капитан вручает камень со словами:
– Примите от нас вопросов камень.
Приветствие жюри:
– Чтоб лучше видеть вы могли,  мы вам очки, вы нам очки
2) Приветствие второй команды - «Знатоки»:
Девиз:
Смело мы в бой пойдём на КВНе и как один умрём на этой сцене.
Все вместе :
Приветствие противника:
Мы веселые ребята 
И не любим мы скучать.
С удовольствием  мы с вами
В КВН будем играть!
Девиз : 
Сегодня день у нас такой счастливый
Сегодня КВН у нас.
Соперники, мы вам желаем:
Быть первыми, но только после нас.
Дарят иголку с ниткой со словами:
– Нитка – это длинная дорога к победе.
Приветствие жюри:
А жюри мы дарим мыло, чтобы судило справедливо, а не то, жюри на мыло.
 Оценивание жюри  
Конкурс №2      «Подбери пару» 
 Нужно  подобрать такие пары  словосочетаний, чтобы из них получились 
 предложения, выражающие законченную мысль.(СЛАЙД№4 )
  Крупные капли дождя                            торчали на косогоре
  Последние  снежинки                            весело катались с горки
  Маленькая собачонка                            летела в тёплые страны
  Голые кусты                                            барабанили по крыше дома
  Деревенские ребята                                порхали в холодном воздухе
  Большая стая лебедей                           громко лаяла на прохожих          
Конкурс для болельщиков 
        1.Что такое алфавит? (все буквы, расположенные по порядку)
        2.   Главный член предложения, который обозначает действие
      ( что делает ?)  называется…(сказуемым)
        3 Какие знаки препинания ставятся в конце предложения?
        4 .Как переносятся слова с двойными согласными?
Оценивание жюри  
Учитель.       
Внимание! Внимание!
Ждёт вас новое испытание.
Ох, и трудное предстоит вам задание!
Пассивных сейчас быть не должно- 
Помните: “Один за всех, и все за одного!”
 Конкурс №3       «Конкурс   чтецов» (СЛАЙД№5 )
Читают стихотворение  о русском языке.
Оценивание жюри  
Конкурс  № 4 «Конкурс капитанов»Капитанам предлагается отвечать на вопросы ведущего так, чтобы все слова начинались с одной буквы (СЛАЙД№6 )
К (1 команда), С(2 команда),
Вопросы:
1. Как вас зовут?
2. Какая у вас фамилия?
3. Как зовут вашу маму?
4. Как зовут вашего отца?
5. Из какого вы города?
6. Назовите любимое блюдо.
7. Любимая книга.
8. Чем любите заниматься в свободное от учёбы время (хобби)?
9. Любимое животное.
10.     Охарактеризуйте себя,  назвав 3 прилагательных
Конкурс  № 4 «Блиц-опрос»
 ( 1 Команда отвечает быстро и правильно на вопросы)
Вопросы:
№1. 1.   Может ли слог состоять из одного согласного звука? (нет)
 2. Два или несколько предложений, связанных между собой по смыслу    (текст)
3. Как называется часть речи  , которая отвечает на вопрос  : какой? какое? Какие? 
4.Как пишутся предлоги с другими словами? (раздельно)
5.Как называется часть речи , которая  отвечает на вопрос: кто? что?
6.Какое время глагола мы знаем?
Вопросы:
( 2  Команда отвечает быстро и правильно на вопросы)
  1.   Сколько букв в русском алфавите? (33)
     2.Сколько слогов в слове МАШИНА? (три)
     3.Как пишутся имена собственные?
     4.Как называется часть речи,  которая обозначает действие?
     5.Какая буква не обозначает звука?
     6.Как пишется первое слово в предложении? (с заглавной буквы)
          Оценивание жюри  
  Оценивание жюри  
 Конкурс № 4   “Оживи бабочку”.(СЛАЙД№7 )
(раздаточный материал “ - иллюстрация бабочки)
Загадки 1 команда 
1. Сердитый недотрога живет в глуши лесной
Иголок очень много, а нитки ни одной. (Еж)
2. Сроду он ни ест, ни пьет, песни звонкие поет.
А с урока на урок подает свой голосок. (Звонок)
3. Шумит он в поле и в саду, а в дом не попадет,
И никуда я не иду, покуда он идет. (Дождь)
4. Далеко мой стук слышится вокруг,
Червякам я враг, а деревьям друг. (Дятел)
- На крыльях бабочки напишите отгадки (учитель читает загадки).
Загадки. 2 команда  
1.Не лает, не кусает, а к будке привязана.(Цепь)
2.Если б не было его,
Не сказал бы ничего.(Язык)
3.Три глаза - три приказа,
Красный - самый опасный.(Светофор)
4.Она красива и мила,
А имя ей от слова "зола".
Загадки   для  болельщиков  каждый  правильный ответ прибавляет   по очку команде 
1 команда 
Жёлтая тарелка на небе висит.
Жёлтая тарелка всем тепло дарит.(Солнце) 
Кто на себе свой дом носит? (Черепаха)•
	Рыжая плутовка, хитрая да ловкая,
В сарай попала, кур пересчитала.  ( Лиса)

	



	Летом по лесу гуляет,  зимой в берлоге отдыхает ( Медведь ).


 2 команда 
Как над речкой, над рекой
Появился вдруг цветной
Чудо мостик подвесной.  (Радуга)
Сама пестрая, ест зеленое, дает белое.     (Корова)
	


Летом серый, а зимой белый. ( Заяц)




	Вот иголки и булавки
Выползают из-под лавки.
На меня они глядят,
Молока они хотят. ( Ежик )


 Оценивание жюри  

Конкурс № 5  «Посчитай-ка». Учитель:
Наша речь состоит из  слов. Слова бывают разные: добрые,
вежливые ,правдивые, но бывают слова грустные, лживые,
 обидные….послушайте стихотворение о словах
(СЛАЙД№8) 
(Сосчитать. Сколько глаголов в н.ф. есть в стихотворении. О чем основная мысль в стихотворении )
«Словом можно убить, словом можно спасти.
Словом можно полки за собой повести,
Словом можно предать и продать, и купить,
Слово можно в разящий свинец перелить..»
  Конкурс  №6   «Найди в тексте имена существительные» (СЛАЙД№9) 
                                                   Поздняя осень .
У каждого времени года свое очарование. Живая природа чутко реагирует на любые изменения. Так и поздняя осень радует взор небывалыми красками и упоительными ароматами мокрой листвы.Тишина. Только слышно, как шелестят опавшие листья. На голых сучьях деревьев повисли крупные капли дождя. Вот одна капля сорвалась с ветки и звонко разбилась о землю. Веселые брызги радостно засверкали в лучах солнца.
Вопросы   для  болельщиков  каждый  правильный ответ прибавляет   по очку команде 
·  №1.1.Сколько слогов с слове ПЕРЕМЕНА?(4)
·         2.Как пишутся названия городов?
·         3.Если в конце предложения вопрос ,то это…….предложение
·         4.Часть речи, обозначает признак предмета, называется……
·         5.Предлоги со словами пишутся ……
·   
·  №2 .  1.Если в конце предложения восклицательный знак  ,то это…….предложение
·           2 .Часть речи, обозначает  предмет , называется……
·           3.Сколько слогов в слове МАТЕМАТИКА? 5
·           4.Не с глаголами пишется……
·           5.С какой буквы не начинается слово
Оценивание жюри 
Конкурс  №7   «Восстанови справедливость »  (Верни имена их владельцам) (СЛАЙД№10) 
Неуклюжий как крот                              Верный как слон
Неповоротливый как собака                 Хитрый как бык
Слепой как пёс                                       Длинный как заяц
Трусливый как медведь                        Вороватый как жираф
Злой как лиса                                         Упрямый как сорока
Конкурс  №8   «Слово – змейка» (СЛАЙД№11) 
(Представителю от каждой команды предлагается за 1-2 минуты записать на доске слова в таком порядке, чтобы второе слово начиналось с последней буквы первого. Например: адрес, салют, тетрадь, деревня 
1. Команда слово победа   2 команда слово удача 
Учитель:
 Закончен КВН.…               
 Пришла пора итоги подвести:
 Все баллы подсчитать.
 И лидеров назвать.
Вердикт жюри
 Всем спасибо за вниманье,
За задор и звонкий смех,
За азарт соревнованья,
Обеспечивший успех.
Вот настал момент прощанья,
Будет краткой наша речь:
Говорим мы: до свиданья,
До счастливых новых встреч!
 


